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Kreisstadt Beeskow 
 
 

Beschlussvorlage 

Nr.: BV/087/2019/BM 

öffentlich 

 

 
Bezeichnung des TOP: Maßnahmen zur Vermeidung von Ärztemangel 

 

Zuständiger Fachbereich: Bürgermeister 

II Beratende Gremien Abstimmungsergebnis 

Gremium Sitzungsdatum  Ja Nein Enth. Befan. 

Haupt- und Finanzausschuss 26.11.2019 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     

Stadtverordnetenversammlung 17.12.2019 Stadtverordnete     

  Sachkundige Bürger     
 

Beschlussorgan: 
Stadtverordnetenversammlung 

 

Abstimmung StV SB 

Festgelegte Stimmenzahl:   

Federführender 
Fachbereichsleiter/in: 

Steffen, Frank 
Anwesende Stimmberechtigte:   

Ja-Stimmen:   

Bürgermeister/ 
Vorsitzender HFA: 

 
Nein-Stimmen:   

Enthaltungen:   

Datum: 14.11.2019 Ausschluss wegen Befangenheit:   

 

Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt die Verwaltung: 
 
a)  mit Trägern von medizinischen Versorgungszentren (MVZ) in der Region Gespräche 

über eine Ausdehnung des Tätigkeitsfeldes nach Beeskow zu führen 
b) die Erarbeitung eines inhaltlichen und baulichen Konzeptes für ein MVZ oder 
  Ärztehaus in der Stadt. 
c) weitere Maßnahmen zur Sicherstellung der medizinischen Versorgung zu erarbeiten.        
 
Begründung: 
Aus der Ärzteschaft und von der kassenärztlichen Vereinigung ist bekannt, dass es 
altersbedingt bei Allgemeinmedizinern und Fachärzten in den kommenden Jahren personelle 
Veränderungen geben wird. Zum Teil gelingt es nur schwer Nachfolger für Praxen in 
Niederlassung zu gewinnen. Aus Untersuchungen der KV ist bekannt, dass 
Nachwuchsmediziner zunehmend die Niederlassung in ländlichen Räumen kritisch sehen 
bzw. die damit verbundenen finanziellen Belastungen scheuen.  
Eine Alternative dazu stellen MVZ´s dar, bei denen Ärzte sich in Anstellung befinden. Die 
Stadt Beeskow unterstützt schon seit Jahren Medizinstudenten während ihrer Praktika in 
Beeskow und wirkt im sich gründenden Weiterbildungsnetzwerk der Ärzteschaft mit. Die 
Verwaltung hat mit Trägern von MVZ´s erste Gespräche geführt und möchte nun die sich 
daraus ergebenen Anforderungen konkretisieren.     
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Anlagenverzeichnis:     
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